

# Консультация для родителей «Игры в ванной комнате»

Кто самые лучшие специалисты по раннему развитию малыша? Это его мама и папа. Они вполне могут открыть крохе целый мир.  
( Е.В. Баранова)

Как известно не все дети любят купаться в ванной. Самый лучший способ: заинтересовать малыша. В этом помогут различные предметы, которые можно найти в доме. Предложите ребенку различные емкости для переливания воды. Этот процесс будет интересен малышу, а также полезен. Экспериментируя с водой, подведите малыша к выводу, что вода может быть теплой, холодной, она льется.

Как чудесно шуршит пышная пена, взбитая в ванной, какая приятная она на ощупь! Из мыльной пены можно делать удивительные прически.

А сколько забавных игр можно придумать с разноцветными поролоновыми губками для мытья посуды. Покажите, как прячется водичка в губке, когда стираете капли воды со стены ванной комнаты.

Проведите эксперимент с мячом. Сначала утопите его, а потом отпустите, с какими веселыми брызгами он выпрыгнет на поверхность! Покрутите мяч на поверхности воды, предложите это повторить ребенку.

Запаситесь различными по размеру и цвету спринцовками. Как весело набирать в спринцовку воду и поливать ею стены и игрушки. А также можете закрепить знание цвета и размера.

Занятно, совершенно по – взрослому выстирать в воде кукольную одежду и даже свои собственные носочки!

Создайте условия для рисования на кафельной плитке. Покажите, как нарисовать зеленую дорожку на плитке пальчиком, кисточкой. Можно даже рисовать поролоновой губкой или ватными палочками. Также кроха может оставить отпечатки своих ладошек. Для создания образа гусеницы достаточно приставлять кулачки к стене, ровно прикладывая один к другому (не забывая обмакивать кулачки в краску). Во время рисования не забывайте называть ребенку цвета красок. Называйте

длину дорожек, гусеницы (длинная, короткая). Обогащайте впечатления малыша произведениями поэтического творчества.

Необычны, увлекательны и познавательны игры с бельевыми прищепками! Для начала ребенок пусть вылавливает их из воды разными предметами: черпачком, ладошкой, стаканчиком, ложкой, мыльницей. Затем предлагайте различные задания, например, выловить все красные, потом все желтые и так далее прищепки. Покажите, как прищепки красного цвета можно прицепить за веревочку и дайте простор для самостоятельных действий. А главное во время игр, демонстрируйте свое удовольствие и положительные эмоции, не скупитесь на улыбку!

Детям очень интересны игры с цветной солью. Можно взять пластиковую бутылочку, насыпать в нее цветную соль, в крышке проделать небольшое отверстие и дать ребенку перевернутую бутылочку. Ему будет очень интересно наблюдать, как соль сыпется на дно ванны, оставляя цветной след.

Не забудьте предоставить ребенку возможность для самостоятельной игры. Даже простые манипуляции с водой: переливание, выливание, заполнение емкости водой являются самым доступным и естественным способом самотерапии.

Вода способна не только развлечь малыша, но также создает благоприятные условия для развития потенциала. Все игры с водой, так или иначе, способствуют развитию тактильной чувствительности, мелкой моторики рук, координации движений в системе «глаз-рука».

Швейцарский психолог Ж. Пиаже утверждал, что стремление к контакту с окружающим миром, желание находить и решать новые задачи является одним из важнейших свойств природы ребенка.

Игры с водой – одна из форм естественной деятельности ребенка. Они обладают почти неограниченными возможностями и способствуют развитию ребенка во всех аспектах.

Источник: Журнал «Мой ребенок», Ноябрь 2003 г.